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Тарас Шевченко — 
батько новітньої української нації...
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Українців, у період їхнього національного 
самоствердження, Господь обдарував декіль-
кома велетами — це Тарас Шевченко, Іван 
Франко, Леся Українка, митрополит Андрей 
Шептицький… 

Щоб усвідомити, ким є для українців Тарас 
Шевченко, достатньо лише пригадати, що в 
кінці XIX та в першій половині XX століть і 
на Сході і на Заході України, на еміґрації та 
численних поселеннях, практично в кожній 
українській хаті — чи то хаті селянина, чи 
робітника, чи службовця, або ж інтелігента 
на найпочеснішому місці, поряд з образами 
Господа Бога і святих, обов’язково, вбраний 
вишиваними рушниками, знаходився портрет 
великого Кобзаря. У неділю, зібравши велику 
сім’ю, батько шанобливо і урочисто нарівні зі 

Святим Письмом читав “Кобзаря” Тараса 
Шевченка.

Відразу після смерті поета в українському 
народі починається складатися правдивий 
культ (в доброму розумінні цього слова) 
національного пророка. 

Подібно до Мойсея, Тарас Шевченко 
із затурканих селян, що почали пере-
творюватись на аморфну етнічну масу і 
втрачати розуміння своєї ідентичності, 
сформував свідому європейську націю; він 
вказав чіткий та зрозумілий для кожного 
українця орієнтир: “В своїй хаті — своя 
правда, і сила, і воля”. (Далі на с. 6). 

Чимало наших співвітчизників прославило ім’я України своєю творчою 
працею як у рідній землі, так і по всьому світу. Та є серед українців 
постаті, велич яких не може поміститись у рамки національного буття 
— постаті світового, планетарного маштабу, що є скарбом усієї 
людської цивілізації. Їх називають пророками, велетами духу, людьми, 
народженими згори, тими, що отримали найвище Боже одкровення. 

«Були у нас на Україні великі воїни, були великі правителі, а ти 
став вище всіх їх, і сім’я рідна в тебе найбільша. Ти бо вчив нас 
не людей з цього світу зганяти, не городи й села опановувати: 

ти вчив нас правди святої животворящої» 
(П. Куліш).

Весна барвистим рушником 
Протерла зимове віконце, 
І знов пташиний лине спів, 
І яскравіше світить сонце. 
 
І молодіють знов жінки, 
Як проліски, на жовтолисті, 
А усмішки, немов квітки, 
Цвітуть грайливо на обличчях. 

В цей день, а також в день                                                   
майбутній, 
Нехай ці квіти не зів’януть, 
А незабудкою, коханням, 
Провісником щасливим стануть! 
 
Неначе сніг, хай сум розтане, 
Добром і ласкою зігрітий, 
І біла смуга в долі стане – 
На все життя, у цілім світі!

Андрій Білавич

Вітаємо чарівних жінок і дівчат 
академії зі святом краси, 

ніжності, чарівності й любові!



Поступово складалося співро-
бітництво між академією та тех-
нікумом. Викладачі ЗДІА Малишев  
Г.П., ВласовА.О., Мосейко Ю.В. 
не одноразово виручали колектив 
коледжу, виконуючи педагогічне 
навантаження зі спеціальних 
предметів на заключних етапах 
навчання, а також виконували обов’-
язки консультантів дипломного про-
ектування. 

В свою чергу викладачі коледжу 
Самойлов В.Л., Середенко Ю.Г. та 
Селевко Ю.О. щорічно є рецен-
зентами дипломних проектів 
ви-пускників ЗДІА.

Особливо плідним стає спів-
робітництво в останні роки, коли  
майже всі випускники коледжу 
металургійних та механічних про-
фесій поступають на денне або 
заочне відділення ЗДІА. З цього року 
планується прийом певної частини 
кращих випускників на другий курс 
денної та третій курс заочної форми 
навчання на бюджетній основі.

Більш спрямованим стало  
підвищення кваліфікації виклада-
чів коледжу на споріднених 
ка-федрах, з’явилась можливість 
ви-користовувати бібліотечний фонд 
і особливо періодичні видання викла-
дачами  коледжу.

В свою чергу академія вико-
ристовувала на певному етапі 
матеріальну базу коледжу – для 
академії було виділено 4-й поверх 
другого навчального корпусу під 
підготовче відділення ЗДІА. 

Поступово контакти колективу 

Запорізький металургійний технікум ім. 
А.М. Кузьміна постановою КМУ № 526 від 29 
травня 1997 року “Про реформування мережі 
вищих навчальних закладів підпорядкованих 
Міністерству освіти” було ліквідовано і на його 
базі створено Металургійний технікум ЗДІА 
як структурний підрозділ з окремими правами 
юридичної особи, та цільовим фінансуванням. 
Скоріш за все це було цілковитою несподіванкою 
як для технікуму так і для керівництва ЗДІА.

А 14 вересня 2007 року наказом № 387-1 
Металургійний  технікум ЗДІА перейменовано у 
Запорізький металургійний коледж Запорізької 
державної інженерної академії.

зміцнюються, а стосунки станов-
ляться більш плідними.

Вважаю що це є наслідками 
лояльного ставлення адміністрації 
академії та розбудова взаємовід-
носин на принципах порозуміння, 
- це надання доручень на право 
самостійно розпоряджатися бюд-
жетними коштами, та укладення 
договорів в межах компетенції 
ди-ректорів коледжів суттєво 
спростило взаємовідносини між  
керівництвом академії і коледжів 
в плані зайвого контролю і втрат 
часу на повсякденні узгодження 
фінансових документів.

Про це свідчить той факт, 
що з 4-х напрямків підготовки 
– «Металургія», «Інженерна 
ме-ханіка», «Електротехніка» 
та «За-лізничний транспорт» 
– 2 останніх не співпадають з 
напрямками підготовки академії. 
Традиційно, з укладенням угод 
технікум направляє випускників 
до ЗНТУ та Дніпропетровським 
державним технічним університетом 
залізничного транспорту без пере-
шкод з боку керівництва ЗДІА.

На підставі проведених розра-
хунків і моніторингу службового 
використання випускників в 
2001 і 2006 році було проведене 
коригування ліцензійного плану 
прийому за напрямками підготовки 
з урахуванням дійсних потреб 
підприємств в фахівцях. Крім 
того проводилась активна робота 
по розширенню сфери праце-
влаштування випускників.

 Великою заслугою адміністрації 
коледжу є укладання договорів 
про цільову підготовку фахівців 
для підприємств. В договорах 
пе-редбачається кількісна і якісна 
підготовка фахівців з урахуванням 
умов виробництва, обов’язки під-
приємства про надання матеріально-
технічної допомоги коледжу за 
наданих спеціалістів.

Фактичний розподіл здійснюється 
наприкінці ІІІ курсу, коли студенти 
направляються на виробничу 
практику «Надбання робочих 
професій». Виконання 2-х курсових 
проектів з ув’язкою тематики 
по місцю роботи, та поглиблене 
вивчення специфіки виробництва 
в спецкурсі «Підготовка фахівців 
за замовленням підприємств», 
дає можливість якісної підготовки 
фахівців за цільовим призначенням, 
їх швидкої адаптації і службовому 
зростанню на виробництві.

Станом на 31.12.13 р. коледж має 
договори про цільову підготовку з 
11 промисловими підприємствами. 
Заявки підприємств були задовільнені 
в цілому на 68,5 %.

Разом з тим на головне під-
приємство ВАТ «Запоріжсталь» 
існував певний конкурс. Потреби ВАТ 
«Запоріжсталь» були задовільнені на 
100 %.

На підприємство отримали направ-
лення 64 випускників (63,7 %) від 
загального випуску. За такої ситуації 
підприємства вимушені підвищувати 
технічний рівень виробництва, поліп-
шувати умови праці, підвищувати 
рівень заробітної плати.

З опиту роботи Запорізького 
металургійного коледжу 

в складі структурного 
підрозділу ЗДІА

Поступово були розроблені плани ступеневої  підготовки зі спеціальностей «Виробництво сталі і феросплавів», «Обробка 
металів тиском», «Обслуговування та ремонт обладнання металургійних підприємств» з’явилися зв’язки між цикловими комісіями і 
відповідними кафедрами академії: • Металургії чорних металів; • Обладнання металургійних підприємств; • Обробка металів тиском.


